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INTERPELAÇÃO ORAL 

  

Melhorar o ambiente industrial e apoiar o desenvolvimento diversificado das 

indústrias 

 

Após três anos de luta contra a epidemia e do impacto dos vários surtos, os 

diversos sectores da sociedade perceberam que a alta dependência da economia no 

sector do jogo resulta numa baixa capacidade de resistência ao risco. Isto leva-nos a 

uma ponderação profunda sobre a necessidade da promoção activa da reconversão 

e valorização da estrutura industrial e da promoção do desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia. 

A indústria de Macau é parte importante da estrutura local e é considerada como 

factor-chave com influência na competitividade económica e no desenvolvimento 

sustentável. Neste momento, Macau precisa de desenvolver indústrias de alta 

tecnologia, pouco espaço físico e alto valor de produção. De facto, tanto a indústria 

da comida, como as indústrias culturais e criativas precisam de um bom ambiente de 

exploração, mas, os velhos edifícios industriais, as instalações complementares e a 

falta de abastecimento de electricidade nas fábricas dificultam a criação de condições 

para o desenvolvimento industrial. 

A promoção da reconversão industrial de Macau é uma obra sistemática bastante 

complicada, por isso, para além da necessária colaboração activa das empresas, o 

mais importante é contar com a intervenção predominante do Governo e com o seu 

apoio concreto e eficaz. 
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte:  

1. Para promover a reconversão das indústrias de Macau em indústrias de alta 

tecnologia, são indispensáveis fábricas adequadas. No “Projecto Geral de 

Construção da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau 

em Hengqin” refere-se que “a maior parte dos terrenos sobrantes da Zona de 

Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin será usada 

como base para o desenvolvimento industrial”. O Governo deve definir 

políticas específicas de benefícios, com vista a criar condições favoráveis ao 

desenvolvimento das indústrias de Macau em Hengqin e impulsionar as 

empresas de Macau a desenvolverem-se na Zona de Cooperação 

Aprofundada. De que planos dispõe para o efeito? 

2. Os requisitos de acesso aos diversos sectores, os critérios de inspecção e 

controlo, e os regimes de impostos alfandegários de Guangdong, Hong Kong 

e Macau são diferentes, o que dificulta a importação e exportação entre Macau 

e o Interior da China. O Governo deve então definir critérios uniformes para a 

Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau no âmbito dos produtos, 

certificação, sistemas de avaliação e critérios de inspecção e controlo, para 

facilitar a passagem e elevar a eficácia alfandegária entre Guangdong, Hong 

Kong e Macau. Como é que vai fazer isto? 

3. O “Plano director urbanístico” define claramente que o desenvolvimento 

industrial se divide em quatro zonas: Zona industrial da Ilha Verde, Zona 

industrial do Pac On, Zona industrial da Concórdia e Zona industrial de Ká-Hó, 

e que os terrenos da zona residencial originalmente destinados a fins 
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industriais serão libertados para finalidades não industriais. Mas, hoje em dia, 

existem muitas actividades novas na indústria, por exemplo, produção 

audiovisual, produção de desenhos animados, actividades culturais e criativas, 

etc., tratando-se, sem dúvida, de uma nova oportunidade de desenvolvimento. 

O Governo deve rever as definições de “estabelecimento industrial” e 

“indústria transformadora”, com vista a permitir a entrada de novas indústrias 

e a revitalizar as fábricas locais, incentivando a valorização e o 

desenvolvimento das indústrias. Vai fazê-lo? 

 

02 de Março de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 Ip Sio Kai 


